

2026/1/21 上午 09:36:56

北多倫多慈濟人文學校TCML成人華語班加開、梁毅鵬處長親臨勉勵

#TCML #TzuChiAcademyNorthToronto #北多倫多慈濟人文學校 #成人華語班 #梁毅鵬處長

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2026-01-11

在多倫多學華語，你可能沒想到的4個驚喜發現

在多倫多，下定決心學一門新語言——例如華語——腦海裡浮現的，往往是「文法好難、單字背不完、要一直開口練習」。我們多半以為：學語言，就是坐在教室裡跟著課本走，一課又一課把內容學完。

但如果學習不只是「學會一種語言」，而是開啟一段更豐富的人生旅程呢？

在多倫多，真的有一個地方，讓你重新定義「學華語」這件事。

北多倫多慈濟人文學校自 2013 年成立以來，長年深耕語言與品格教育，陪伴學生在語言與品格中共同成長。學校秉持三大核心原則：教育 (Education)、人文 (Humanity)、關懷 (Care)，並以慈濟核心理念「感恩、尊重、愛」為教育基石。

為回應社區成人學習需求，學校於 2025 年 11 月正式成立「臺灣華語文學習中心 - 北多倫多慈濟人文學校」(TCML - Tzu Chi Academy, North Toronto)，推出專為 18 歲以上成人設計的華語課程，並以正體字華語教學為特色，成為多倫多地區一個嶄新而具深度的學習平台。

如果你在找一個「不只教中文」的地方——那你一定會在 TCML 發現一些意想不到的驚喜。

1. 不只是語言課，更是一場「台灣文化深度遊」

走進 TCML，你很快會發現：這裡的華語課不是「教你背句子」，而是讓你透過語言，真正走進文化。

課程設計建立在三大核心支柱：

- 實用溝通技巧 (Practical Communication Skills)
- 深度文化理解 (Deep Cultural Understanding)
- 互動式學習體驗 (Interactive Learning Experience)

這代表你不只是學課本上的標準句，而是學能立刻用在生活裡的對話；你也不只認識字面意思，更理解每個詞彙背後的文化脈絡、社交禮儀與思維方式。

教材採用僑務委員會 (OCAC) 官方教材《來！學華語》，確保教學專業與系統性；同時老師會把生活情境與文化節慶自然融入課程，例如農曆新年、台灣節慶、日常問候文化等，讓學習變成一場「沉浸式文化旅程」，而不是枯燥的單字背誦。

2. 學習沒有年齡限制：「永遠不嫌晚」是真的

不少成年人想學語言，卻常常對自己說：

「太晚了吧？我記性不好。」

「工作太忙，沒時間。」

「我怕學得很慢……」

但在 TCML，你會被一種溫柔而堅定的信念包圍：Learning has no age limit | 學習不分年齡。

校長黃淑珍 (Jane Shu-Chen Huang) 在迎新分享中更清楚表達：

“We believe that language learning is a lifelong journey, and it is never too late to begin.”

我們相信語言學習是一趟終身的旅程，任何時候開始都不嫌晚。這不是一句漂亮口號，而是整個課程設計的出發點：

北多倫多慈濟人文學校TCML成人華語班加開、梁毅鵬處長親臨勉勵

#TCML #TzuChiAcademyNorthToronto #北多倫多慈濟人文學校 #成人華語班 #梁毅鵬處長

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2026-01-11

以成人學習節奏安排內容，讓每位學員都能慢慢建立信心、勇敢開口、穩穩前進——因為願意開始，本身就值得鼓掌。

3. 你的同學，可能來自世界任何一個角落

多倫多是多元文化城市，而 TCML 的教室，幾乎就是多倫多的縮影。

你可能會遇到：

- 曾在台灣留學、想把華語「撿回來」的研究生
- 想與華語家人更緊密溝通的第二代移民
- 想拓展亞洲市場的專業人士
- 對台灣文化充滿好奇、想理解亞洲社會的學習者

在這裡，你學的不只是華語，而是跨文化理解。

因為你每天都在練習——如何與不同背景的人互動、理解差異、欣賞彼此。

這種學習氛圍，遠比文法更珍貴。

4. 在這裡，「尊重」與「感恩」跟語法一樣重要

TCML 最與眾不同的一點是：語言教育不是孤立存在的，它深深扎根於慈濟的人文教育精神。

學校核心價值「感恩、尊重、愛」形塑了 TCML 的學習氛圍。

在 TCML，「尊重差異」不是空泛的道德標語，而是一種可被練習的態度：

- 願意理解他人
- 不急著批評
- 不輕易下判斷

甚至把「性別平等」等人文議題帶入學習內容，讓語言成為一種更有溫度、更有力量的溝通工具。

正如黃淑珍校長分享的一句話：

「學習語言，不只是學單字與句型，更是一趟理解文化、連結彼此、拓展視野的旅程」。

@官方肯定 | 多倫多文教界領袖高度讚譽

北多倫多TCML的成立與亮眼起步，也獲得官方代表高度評價，為其公信力與社區地位再添重要肯定。

駐多倫多台北經濟文化辦事處處長梁毅鵬（Lawrence Liang）在2026年1月11日下午親臨課堂，向學員們指出：在全球經濟與科技快速發展下，掌握華語能力將帶來更大優勢。他並盛讚北多倫多慈濟人文學校是大多倫多地區推廣正體字教學的「模範僑校」，其多年耕耘的教育成果，正是TCML得以成功啟動的堅實基石。梁處長也特別向學員致贈富有台灣文化特色的 2026「繪見臺灣」記事曆、僑委會月曆及應景馬年手提紙燈籠，現場反應熱烈，充滿鼓舞與祝福。

@願景與使命 | 打造臺加文化交流新據點

北多倫多TCML的目標不止是語言課程，而是希望成為促進臺灣與加拿大主流社會深度交流的重要橋樑。

TCML的使命清晰而堅定：

2026/1/21 上午 09:36:56

北多倫多慈濟人文學校TCML成人華語班加開、梁毅鵬處長親臨勉勵

#TCML #TzuChiAcademyNorthToronto #北多倫多慈濟人文學校 #成人華語班 #梁毅鵬處長

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2026-01-11

- 推廣正體字華語學習
- 分享豐富的臺灣文化
- 支持海外華語文教育的發展

未來亦將串聯更多台灣文化推廣活動與社區交流計畫，讓學習不只存在教室，而能深入主流社會，縮短多族裔社群的距離，創造更有活力的文化互動。

@結語 | 你開啟的不只是一扇語言之門，更是一段人生旅程

選擇在 TCML 學華語，是給自己的一份禮物。

你得到的不只是「會說中文」，更是一段關於：個人成長、文化連結、社群歸屬及視野拓展的溫暖旅程。

在下一個人生階段，你想為自己打開一扇什麼樣的新世界之窗？

更多報名資訊請參考網站：<https://www.tzuchieast.ca/en/tcml-tzu-chi-academy-north-toronto>



駐多倫多台北經濟文化辦事處處長梁毅鵬以座談方式，與學員分享華語文是世界四大古文明中唯一傳承不絕文字，鼓勵學員參與多元文化活動，增進學習效果

2026/1/21 上午 09:36:56

北多倫多慈濟人文學校TCML成人華語班加開、梁毅鵬處長親臨勉勵

#TCML #TzuChiAcademyNorthToronto #北多倫多慈濟人文學校 #成人華語班 #梁毅鵬處長

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2026-01-11



梁毅鵬處長（左）致贈校長黃淑珍（右）及所有學員具臺灣風貌與文化的2026「繪見臺灣」記事曆

2026/1/21 上午 09:36:56

北多倫多慈濟人文學校TCML成人華語班加開、梁毅鵬處長親臨勉勵

#TCML #TzuChiAcademyNorthToronto #北多倫多慈濟人文學校 #成人華語班 #梁毅鵬處長

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2026-01-11



2駐多倫多辦事處處長梁毅鵬（後排右4）與多倫多文教中心副主任許彩鳳（前排右1）致贈上課學員臺灣風貌與文化的2026「繪見臺灣」記事曆、僑委會月曆及馬年手提紙燈籠

2026/1/21 上午 09:36:56

北多倫多慈濟人文學校TCML成人華語班加開、梁毅鵬處長親臨勉勵

#TCML #TzuChiAcademyNorthToronto #北多倫多慈濟人文學校 #成人華語班 #梁毅鵬處長

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2026-01-11



黃淑珍校長指出學員來自多族裔，同時也提醒大家尊重性別和擁抱多元平等

2026/1/21 上午 09:36:56

北多倫多慈濟人文學校TCML成人華語班加開、梁毅鵬處長親臨勉勵

#TCML #TzuChiAcademyNorthToronto #北多倫多慈濟人文學校 #成人華語班 #梁毅鵬處長

慈濟加拿大分會北多倫多人文學校

活動時間：2026-01-11



學員們輪流自我介紹



2026學員們認真上課並和老師開心互動